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Protokoll	  

Fünfte	  Sitzung	  des	  Stadtelternrates	  (STER)	  Limbach-‐Oberfrohna	  

Ort:	  	   	   	   Prof.	  –	  Willkomm	  –	  Raum,	  Esche	  Museum,	  Limbach-‐O.	  	  

Datum:	  	   	   2.	  Juli	  2015	  

Zeit:	  	   	   	   19:00	  bis	  21:10	  Uhr	  

Anwesende:	  	   	   siehe	  Liste	  im	  Anhang	  

	  

Eröffnung	  

Zur	  regulären	  Sitzung	  des	  Stadtelternrates	  LO	  (STERLO)	  wurde	  durch	  Dr.	  Jesko	  Vogel	  am	  22.	  
Juni	  2015	  schriftlich	  mit	  Angabe	  der	  Tagesordnung	  eingeladen.	  	  

	  

TOP	  1	  Begrüßung	  	  

Die	  Begrüßung	  und	  Moderation	  erfolgte	  durch	  den	  bisherigen	  Koordinator	  Dr.	  Jesko	  Vogel.	  
Es	  wurde	  die	  geänderte	  Tagesordnung	  erläutert.	  Eine	  Vorstellung	  der	  Anwesenden	  erfolgte	  
nach	  Top	  3	  mit	  Name	  und	  Funktion.	  

TOP	  2	  Anträge	  zur	  Tagesordnung	  

Es	  erfolgten	  keine	  Anträge	  zur	  Tagesordnung.	  
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TOP	  3	  Vorstellung	  des	  Modellprojektes	  Schülertablets	  	  

• Vorstellung	  des	  Schülertablets	  von	  Snappet	  durch	  die	  Schulleiterin	  der	  Grundschule	  Thomas-‐
Müntzer	  

• Erläuterung	  des	  Verfahrens	  und	  der	  Anwendung	  
• Kosten	  zurzeit	  1590	  EUR	  /	  Jahr	  pro	  Satz,	  mit	  dem	  aber	  alle	  Klassen	  bis	  zur	  4	  arbeiten	  können	  
• allgemeine	  Zustimmung,	  ein	  Modelljahr	  in	  der	  Grundschule	  Thomas-‐Mützer	  anzustreben	  
• grundsätzliche	  Bereitschaft	  der	  Verwaltungsvertreter,	  die	  Angelegenheit	  zu	  prüfen	  
• danach	  kann	  über	  die	  Einführung	  in	  weiteren	  Schulen	  entschieden	  werden	  

	  

TOP	  4	  Vorstandswahlen	  

• Wahl	  eines	  Vorstandes,	  da	  der	  bisherige	  Koordinator	  zum	  Oberbürgermeister	  gewählt	  wurde	  
• Vorschläge	  Vorsitz	  und	  Verantwortung	  für	  den	  Bereich	  Schulen	  Matthias	  Winkler,	  

Elternsprecher	  der	  Geschwister-‐Scholl-‐OS,	  Anja	  Sonntag	  für	  den	  Bereich	  Kita,	  Elternvertreter	  
der	  Kita	  Bärenstark,	  Christian	  Wobst	  als	  PR-‐Verantwortlicher,	  Elternvertreter	  der	  Kita	  
Krümelkiste	  

• einstimmige	  Wahl	  
• kurze	  Vorstellung	  

	  

TOP	  5	  Informationen	  zum	  Angebot	  Lesepaten	  

• Vorstellung	  des	  Angebotes	  durch	  Regina	  Vogel	  
• bisher	  acht	  Paten	  gefunden,	  die	  14	  Kinder	  betreuen	  
• in	  Schulkonferenz	  der	  Th.	  -‐	  Müntzer-‐Grundschule	  erfolgte	  einstimmige	  Zustimmung	  
• aus	   Gründen	   des	   Versicherungsschutzes	   sollten	   Schulleiter	   das	   Angebot	   zu	   einer	  

Schulveranstaltung	  erklären	  
• bis	  auf	  Goethe	  –	  Grundschule	  alle	  einverstanden	  
• für	  Pleißa	  wird	  noch	  ein	  Pate	  gesucht	  
• Patenkinder	  werden	  über	  die	  Schulleiter	  /	  Klassenlehrer	  gesucht,	  Eltern	  informiert	  	  
• Paten	  meist	   ehemalige	   Lehrer,	   persönliche	   Ansprache,	   vier	   durch	   Pressearbeit	   des	  

STER	  
• wöchentlich	  sind	  30	  min	  anzustreben	  
• pädagogische	  und	  didaktische	  Fragen	  können	  mit	  Regina	  Vogel	  besprochen	  werden	  
• Bitte	  um	  Werbung	  unter	  Personen	  im	  Bekanntenkreis,	  die	  geeignet	  sind	  

	  

TOP	  6	  Schülerverkehr	  

• Erläuterung	   der	   Schülerumfrage	   vom	   letzten	   Jahr,	   Auswertung	   uns	   Gespräche	   mit	  
VMS	  müssen	  noch	  erfolgen,	  Verwaltung	  wird	  sich	  einschalten	  	  
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• im	   Fokus	   die	   Strecke	   Bräunsdorf	   –	   G.	   –	   H.	   –	   OS,	   Treffen	   der	   Eltern	   und	   Umfrage	  
erfolgt,	  Nutzung	  wäre	  bei	  besserer	  Taktung	  viel	  höher	  

• nächste	  Gespräche	  mit	  dem	  VMS	  sind	  anberaumt,	  Bericht	  erfolgt	  über	  die	  Homepage	  
des	  STER	  

TOP	  7	  sonstiges	  	  

• Frage,	  inwiefern	  Lehrer	  Medikamente	  verabreichen	  dürfen	  /	  müssen	  und	  wo	  
Grenzen	  gesetzt	  sind	  	  

• Klärung	  erfolgt	  bis	  zur	  nächsten	  Sitzung	  	  
• Verwaltung	  wird	  sich	  zukünftig	  an	  Vorbereitung	  um	  Umsetzung	  der	  Sitzungen	  

beteiligen	  	  
• Werbekarten	  für	  Elternräte	  werden	  nachgedruckt	  und	  sollen	  im	  September	  an	  die	  

Eltern	  verteilt	  werden,	  verantw.	  Christian	  Wobst	  
	  

Die	  nächste	  Zusammenkunft	  des	  Stadtelternrates	  Limbach-‐Oberfrohna	  ist	  für	  Mitte	  Oktober	  
2015	  geplant.	  	  

Bei	   Fragen	  besteht	   die	  Möglichkeit,	   sich	  mit	  Matthias	  Winkler	   oder	  Christian	  Wobst	   unter	  
frage@stelli.org	  in	  Verbindung	  zu	  setzen.	  	  

Protokoll:	  Dr.	  Jesko	  Vogel	  

	  


